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OZNÁMENÍ 
o záměru Varnsdorf - rekonstrukce ČOV 

________________________________________________________________ 
 
Oznámení je zpracováno v souladu s ustanovením § 6 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování 
vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů ( zákon o posuzování 
vlivů na životní prostředí ), přílohou č. 3 k zákonu a metodickým pokynem odboru 
posuzování vlivů na životní prostředí MŽP č. 2 ( Věstník MŽP, částka 2, únor 2002, ročník 
XII ). 
 
Rekonstrukce čistírny odpadních vod ve Varnsdorfu je plánovanou akcí k zajištění 
intenzifikace čistícího procesu odpadních vod na stávající čistírně, která přispěje k výraznému 
zlepšení čistícího efektu, dojde ke zvýšení kapacity ČOV a tím i možnosti likvidovat větší 
množství odpadních vod. Na ČOV budou přiváděny odpadní vody komunálního a 
průmyslového charakteru z oblasti Varnsdorfu, Rumburku a obcí ze SRN. Efektivnost 
čistícího procesu se významně projeví i na kvalitě povrchové vody recipientu Mandavy, která 
je hraničním tokem. 
 
Záměr je v souladu s platnými územně-plánovacími podklady. 
 
 

A. ÚDAJE O OZNAMOVATELI 
1. Obchodní firma    Severočeská vodárenská společnost a.s., Teplice 
2. IČ    490 99 469 
3. Sídlo     Přítkovská 1689, 415 50 Teplice 
4. Oprávněný zástupce oznamovatele  
     Ing. František Pácalt 
     generální ředitel a předseda představenstva SVS a.s. 
5. Zplnomocněná osoba  oznamovatele 
     Ing. Martin Votava 

ředitel vodohospodářského rozvoje a koncepce SVS a.s. 
     Pražská 36, 460 31 Liberec 1 
     tel. 048/421524 

 

B. ÚDAJE O ZÁMĚRU 
 
I. Základní údaje 
1. Název záměru    Varnsdorf - rekonstrukce ČOV 
2. Kapacita (rozsah) záměru   ČOV pro 98 992 EO  

             průměrné množství bezdeštných vyčištěných vod:  
5 781 235 m3.r-1 

    průměrné množství bezdeštných vyčištěných vod: 
     15 839,0 m3.d-1 

      maximální denní přítok na ČOV:  19 274,4 m3.d-1 

    max. přítok na ČOV za deště: 433,4 l.s-1 

      maximální přítok při dešti na AN: 350,0 l.s-1 
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    přiváděné znečištění:  5939,5 kg.d-1 BSK5 

                                                                                         15889 kg.d-1  CHSK                                                                                                                               
         4009,9 kg.d-1 NL 

            772,8 kg.d-1 Ncelk. 

  502,3 kg.d-1 N-NH4 
   144,0 kg.d-1 Pcelk. 

 
3. Umístění záměru  

kraj:  Ústecký 
okres:  Děčín 
obec:  Varnsdorf 
k.ú.:  Varnsdorf 

 
4. Charakter záměru a možnost kumulace jeho vlivů s jinými záměry  
 
Záměr předpokládá zvýšení kapacity technologického procesu čištění odpadních vod 
změnou a doplněním vlastní technologie, což zároveň reprezentuje zvýšení čistícího efektu 
komplexu celé čistírny odpadních vod.  Realizace záměru přispěje k možnosti zvýšit 
množství čištěných odpadních vod, ale zároveň dojde ke zlepšení výstupních parametrů 
kontaminantů a tím dojde i ke zlepšení kvality povrchové vody toku Mandavy. 
 
Čistírna odpadních vod je finální koncovkou pro čištění odpadních vod z oblasti 
Varnsdorfu, Rumburku a obcí v SRN. Zároveň však jsou na čistírnu přiváděny i 
průmyslové odpadní vody, zejména ze společnosti Velveta a.s. Varnsdorf, které jsou 
kontaminovány přítomností neionogenních a anionaktivních tenzidů a barevnosti. Záměr 
počítá s jejich čištěním po předčištění in situ u zdroje. Po dokončení záměru – 
rekonstrukce bude vypracován nový kanalizační řád, který bude v souladu s novými 
parametry čistícího procesu, nicméně odpadní průmyslové vody musí vyhovovat vstupním 
požadavkům kanalizačního řádu tak, aby nebyl narušen čistící proces. Znamená to 
například i omezení biologicky odbouratelného znečištění a znečištění s obecným nárokem 
na kyslíkovou bilanci a to proto, aby mohla být účinná kapacita čistírny k dispozici pro 
klasické splaškové odpadní vody od obyvatelstva. 
 
 
5. Zdůvodnění potřeby záměru a jeho umístění 
 

Čistírna odpadních vod je významným prvkem – koncovkou pro likvidaci odpadních vod jak 
komunálního charakteru, tak předčištěných odpadních vod průmyslových. 
Je tedy základním předpokladem pro rozvoj jednak ekonomiky oblasti a jednak pro zajištění 
ochrany životního prostředí – čistoty vod. Její rozvoj , intenzifikace čistícího procesu, které 
vedou k posílení nejen funkčnosti, ale i kapacity, je tedy nutný i pro zajištění čistoty 
povrchových vod.  
 
Záměr předpokládá rekonstrukci ČOV ve stávajícím území čistírny ve Varnsdorfu. Ta je 
umístěna mezi ulicí Žitavská a tokem řeky Mandavy, na samé státní hranici se Spolkovou 
republikou Německo. 
 
Odpadní vody jsou na ČOV vedeny přes mechanickou část ( lapače písku a štěrku, česle a 
usazovací nádrže na biologickou část - aktivace ( dnes aerátory Sigma Gigant ), dosazovací 
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nádrže a vyčištěné vody jsou vedeny do řeky Mandava. Kaly jsou čerpány do vyhnívací 
nádrže a stabilizované kaly jsou odváženy na mezideponii kalů. Územní plán Města 
Varnsdorfu  počítá s rozšířením ČOV. 
 
Není zcela jasná problematika pásma hygienické ochrany ČOV. Původní záměry vyhlásit 
PHO byly především z důvodu ochrany před hlukovou emisí. Za ochranné pásmo se považuje 
prostor vymezený oplocením areálu. Je skutečností, že hlukové emise jsou na ČOV 
způsobeny zejména provozem dmychadel a kompresorů, odstředivek a aerátorů. V rámci 
rekonstrukce budou nahrazeny aerátory BSK jemnobublinnou aerací a dojde k výměně 
dmychadel a kompresorů za novější, výkonnější s menší hlukovou emisí. Celkově tak se 
zlepší stav v hlukové situaci lokality. 

 

ČOV ve Varnsdorfu nedosahuje v současné době stabilní výsledky čištění. Projevuje se  
nedostatečná funkce aerace, což má za důsledek nedostatečný přísun kyslíku a navíc i 
nedostatečnou funkci jeho dodávky. Mechanická aerace je navíc poruchová a má zvýšenou 
emisi hlukové zátěže. Čistírna dále již nestačí kapacitně pro uvažované kapacitní zvýšení 
objemů vod ze spádového území (Rumburk, Varnsdorf a SRN). Problémem je i zvýšení 
některých složek látkového zatížení průmyslovými odpadními vodami – Velveta, Lautex. 

 

Varianty řešení 
Nejsou navrhovány. Záměr intenzifikace čistícího procesu a zvýšení kapacity vychází 
z potřeb technologie čištění a zvýšení čistícího efektu při současném zvýšení kapacity 
čistírny. 
 
6. Stručný popis technického a technologického řešení záměru 

 
Intenzifikací čistícího procesu užitím moderní technologie čištění, tj. výstavba dalších 
technologických nádrží, vybavení technologií a modernizace jednotlivých prvků, dojde ke 
stabilizaci a zlepšení čistícího efektu. Dále dojde ke zlepšení podmínek provozování a ke 
snížení zátěže recipientu zbytkovým znečištěním.  

 
Navržena je ČOV mechanicko biologická s předřazenou denitrifikací, nitrifikací a regenerací 
kalu a s provzdušňováním jemnobublinnou aerací.  

 
Základní nové prvky technologie budou : 

 anoxické selektory 
 denitrifikace 
 nitrifikace 
 regenerace 
 další dosazovací nádrž 
 jímka kalové vody 
 nový plynojem 
 další vyhnívací nádrž 
 

Na přítoku do dešťové zdrže budou osazeny ručně stírané hrubé česle.  
Ruční hrubé česle na přítoku do ČOV budou nahrazeny strojně stíranými hrubými česlemi 
s dopravou shrabků do kontejneru. 
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U podélného provzdušňovaného lapáku písku bude provedena repase stávající mostu, 
instalace 2 ks nových mamutek a 2 ks dmychadel na mostě s tlumícími buňkami.  
Lapák písku bude doplněn o separátor písku, který bude umístěn v objektu česlovny a 
dmychárny. 
Vzhledem k problematickému provozu usazovacích nádrží v zimním období – namrzání 
kolejnic budou osazeny 4 ks řetězových lopatkových shrabováků šířky 6,0 m. Na plovoucí 
nečistoty budou osazeny 4 ks el. naklápěných žlabů šířky 6 m se zaústěním do jímky 
zahuštěného kalu a s přičerpáváním do VN. 
Stávající odstředivka zahuštění přebytečného kalu  bude doplněna o flokulační stanici. Pro 
čerpání primárního kalu budou osazeny 2 čerpadla, dále 2 čerpadla na čerpání zahuštěného 
kalu.  
Bude realizována čerpací stanice mezi usazovacími nádržemi a aktivací. Bezpečnostním 
přepadem čerpací stanice bude řešen obtok biologické části. 

 
Vlastní hlavní úprava čistícího systému bude spočívat v dostavbě anoxického selektoru se 
třemi komorami, aktivace s předřazenou denitrifikací, nitrifikací a regenerací kalu. U 
stávajících aktivačních nádrží bude provedeno navýšení stěn o 1 m a vytvoření dělící  příčky, 
která zajistí rozdělení aktivace na denitrifikaci a nitrifikaci. 
V anoxických selektorech budou osazeny 3 ks míchadel, v denitrifikaci 4 ks míchadel a 
v nitrifikaci jemnobublinné aerační elementy. V regeneraci bude rovněž jemnobublinná 
aerace a v koncové části osazeno míchadlo pro odplynění zregenerovaného kalu. Interní 
recirkulace bude vedena samostatně v každé sekci aktivace vždy na začátek denitrifikace. 
Kalová voda bude přečerpávána na začátek regenerace. 
Zvednutí hladiny o 0,5 m v dosazovacích nádržích si vyžádá osazení nových shrabovacích 
mostů. Dále je navržena  dostavba čtvrté dosazovací nádrže stejného typu, jako jsou 
dosavadní. 
Na betonovou odvodněnou plochu bude umístěna dvouplášťová nádrž ve venkovním 
provedení a nový přenosný dávkovací komplet s čerpadlem pro dávkování síranu železitého. 
Hydroxid vápenatý bude dávkován do dopravníku s odvodněným kalem, pro desinfekci kalu. 
Zároveň bude dávkován i do kalové vody pro neutralizaci. 
Stávající systém dvoustupňového vyhnívaní kalu bude doplněn o třetí vyhnívací nádrž 
s novým plynovým kompresorem pro míchání.  
Pro homogenizaci vyhnilého kalu před odvodněním budou využity stávající gravitační 
zahušťovací nádrže. 
Pro strojní odvodnění kalu slouží odstředivka HILLER  DP 45-422 z roku 2000  včetně 
podávacího čerpadla a flokulační stanice.  
Stávající plynojem již nevyhovuje záměru a proto bude nahrazen novým plynojemem 
s novým hořákem zbytkového plynu. 
V souvislosti s uvedenými stavebními a technologickými úpravami bude dále nutno : 

- vybudovat novou jímku plovoucích nečistot 
- osazení kalového sila o objemu 100 m3 s dávkovacím zařízením na mobilní zásobník 
- doplnit, či rekonstruovat potřebné inženýrské sítě a propojení objektů a doplnit elektro 

část a automatizovaný systém řízení procesu. 
 

Situace ČOV Varnsdorf – současný stav a rozšíření, je uvedena na obrázku č. 1 v části F. 
 

7. Předpokládaný termín zahájení realizace záměru a jeho dokončení  
Zahájení stavby :   11/2002 
Ukončení stavby :   12/2003 
Zkušební provoz :     1/2004-12/2004 



OZNÁMENÍ –VARNSDORF - REKONSTRUKCE ČOV 
___________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 
      SVS a.s. TEPLICE                                                                                                                       strana    5 

8.  Výčet dotčených územně samosprávných celků 
Na ČOV jsou přiváděny odpadní vody (splaškové, průmyslové a srážkové) jednak 
z území ČR (Varnsdorf a část Rumburku), ale i z území SRN. Vyčištěné odpadní vody 
budou vypouštěny do hraničního toku Mandavy ( současný stav ). 

 
9.  Zařazení záměru do příslušné kategorie a bodů  přílohy č. 1 k zákonu  

  Kategorie II, bod č. 1.9, sloupec B. 

  Čistírny odpadních vod s kapacitou přesahující 10 000 EO. 

 
II.  Údaje o vstupech 
 
 Zábor půdy 
 

Nedojde k záboru ZPF, ani PUPFL. Rekonstrukce ČOV bude probíhat uvnitř stávajícího 
areálu ČOV převážně na pozemcích ve vlastnictví investora stavby SVS a.s. Dle výpisu 
z katastru nemovitostí je stávající dešťová zdrž p.p.č. 6472/7 a prostor kolem dešťové 
zdrže p.p.č. 6472/5 ve vlastnictví Města Varnsdorfu. Řeka Mandava je dle výpisu z KN  ve 
vlastnictví státu - Povodí Ohře Chomutov s.p..Výstavba nových objektů je navržena na 
p.p.č. 6480/16 ve vlastnictví SVS a.s. Teplice. Dle výpisu z KN se jedná o ostatní 
manipulační plochy.  
 

Odběr a potřeba vody 
 
ČOV je zásobována pitnou vodou z veřejného vodovodu provozovatele SčVK a.s., který je 
ve vlastnictví oznamovatele SVS a.s. Teplice. Jako provozní voda je a bude  využívána 
vyčištěná voda z odtoku ČOV. 
 

Surovinové a energetické zdroje 
Bude zachováno současné zásobení surovinami i energií. Z pohledu intenzifikace čistícího 
procesu dojde realizací jemnobublinné aerace ke snížení energetické náročnosti vyřazením 
současně provozovaných BSK turbin. 
 

 

III. Údaje o výstupech 

 
Ochrana ovzduší 
 
Čistírny odpadních vod, pro 500 a více EO,  jsou, ve smyslu vyhlášky MŽP č. 117/97 Sb., 
kterou se stanovují emisní limity a další podmínky provozování stacionárních zdrojů 
znečišťování a ochrany ovzduší, ve znění vyhl. č. 97/00 Sb., středními zdroji znečišťování 
ovzduší. Kriteriálním kontaminantem je zápach. Dalším možným kontaminantem je únik 
aerosolu z otevřených a především promíchávaných nádrží. 
 
Páchnoucí látky nesmí být ve vystupující vzdušině obsaženy v koncentracích, obtěžujících 
obyvatelstvo. Vyhláška stanoví pro střední zdroj měření emise jednou za pět kalendářních 
roků. V připravovaném zákoně o ochraně ovzduší bude zřejmě měření pachu zakotveno 
pomocí olfaktometrů. Lze použít v současné době zjednodušenou stupnici pro obtěžování 
obyvatelstva zápachem : 
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- 0 – zcela bez čichového vjemu ( není cítit ) 
- 1 – pach blízký koncentraci detekce pachu ( cítit téměř neznatelně ) 
- 2 – slabý neobtěžující zápach ( je cítit, ale nevadí to ) 
- 3 – obtěžující pach 
- 4 – silně obtěžující pach 
- 5 – nesnesitelný pach 

 
Měření aerosolů nebylo provedeno a není sledováno. Lze ze zkušenosti a z posouzení místní 
situace konstatovat, že únik aerosolů a jejich možný negativní vliv na okolí je minimální, 
v důsledku velmi vhodně řešeného stavebního uspořádání areálu ČOV. Určitý negativní vliv 
by bylo možno zaznamenat pouze omezeně na německé straně, ale zde je bariéra částečné 
zeleně. Nicméně v návrhu řešení bude doporučováno posílení zeleně na východní části areálu, 
nejen pro zmírnění možného negativního vlivu aerosolů, ale i emisí hluku a pachu. 
 
Na ČOV nebyla provedena měření emisí škodlivin. Pokud bude tedy nový zákon o ochraně 
ovzduší obsahovat ustanovení o měření emise pachu, případně aerosolů, provozovatel je  
zabezpečí. 
Ze současného pohledu však nedochází k významným pachovým problémům v lokalitě, ani 
problémům s únikem aerosolů a ani nebyly zaznamenány stížnosti obyvatel. 
 
S ohledem na ustanovení § 6 Směrnice MZd ČSR č. 46 z roku 1978,  o hygienických 
požadavcích na pracovní prostředí, je možno konstatovat, že za PHO lze v současné době 
považovat hranice pozemku, respektive oplocení areálu a to i s ohledem na blízkost státní 
hranice. Stanovení PHO bude řešeno v rámci záměru s orgány státní správy. Situace je dále 
diskutována v části emise hluku. 
 
ČOV má vlastní kotelnu pro výrobu tepla a TUV a technologického tepla. Kotelna je osazena 
3 kotli – 2x 260 kW a 1x 250 kW. Z tohoto titulu je kotelna evidována jako střední zdroj 
znečišťování. Palivem je zemní plyn a bioplyn. Zemní plyn je využíván především v zimních 
měsících, kdy produkce bioplynu je malá.  
 
Měření emisí bylo provedeno v 12/98 společností VÚSU a.s. Teplice a byly stanoveny emisní 
faktory. Další měření bude provedeno v roce 2003. Údaje z provozní evidence za rok 2001 
jsou uvedeny v tabulce č. 1. 
 
 
Tabulka č. 1 - Technologické provozní údaje za rok 2001  
 

Kotel Prov. hod. Spotř. pal. Emise TL Emise SO2 Emise NOx Emise CO Emise Cx Hy 

číslo,palivo hod. m3.r-1 t.r-1 t.r-1 t.r-1 t.r-1 t.r-1 

1- BP 4743 102045 0,002 0,040 0,039 0,007 0,013 
2- ZP 1777 36338 0,001 0,000 0,046 0,006 0,005 
3- ZP 2346 49107 0,001 0,000 0,065 0,005 0,006 

 
Závěr k části ovzduší : 
 
Kotelna ČOV zůstává beze změn. Z toho důvodu zůstává v průměru i emitované znečištění ze 
spalování zemního plynu a bioplynu. Náhradou turbin BSK jemnobublinnou aerací bude 
příznivě ovlivněn i možný vznik a šíření aerosolů. Z pohledu celkového zvýšení kapacity 
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bude však doporučováno ve fázi realizace  vybudování vhodné stromové a keřové bariéry 
východním směrem. 
 
Ochrana vod 
 
Čistírna odpadních vod ve Varnsdorfu vypouští odpadní vody do toku řeky Mandavy, číslo 
hydrologického pořadí 2-04-08-005, v profilu státní hranice Česká republika – Spolková 
republika Německo. Q355 toku je v profilu vypouštění 0,245 m3.s-1. 
 
Tabulka č. 2 – Hodnoty znečištění Mandavy před vtokem vyčištěných odpadních vod z ČOV 
 
Ukazatel BSK5 CHSKCr NL N-NH4

+ Norg. N-NO2
- N-NO3

- Nanorg. Ncelk. Pcelk. 

Jednotka mg.l-1 mg.l-1 mg.l-1 mg.l-1 mg.l-1 mg.l-1 mg.l-1 mg.l-1 mg.l-1 mg.l-1 

qprům. 9,25  22,79 0,59 pod mez 0,10 3,55 4,24 neuváděn 0,69 
NV 82/99  8,0 50,0 - 2,50 - 0,05 11,00 3,00 - 0,40 

 
Podklady vycházejí z dlouhodobého sledování správce toku Povodí Ohře s.p. Pro údaj CHSK 
je uvedena hodnota 7,6 mg.l-1.Tato hodnota byla zjištěno zjištěna rozbory metodou CHSKMn, 
což pro povrchovou vodu tohoto znečištění není reprezentativní. Hodnota navíc není 
v logickém vztahu k BSK. Lze předpokládat,  že znečištění v ukazateli CHSK je vyšší. Pro 
další hodnocení problematiky se tedy počítá s vyčerpáním kapacity CHSK toku. 
 
Z uvedených údajů vyplývá, že povrchové vody jsou znečištěny jak biologicky 
odbouratelným znečištěním, tak znečištěním z průmyslových odpadních vod ( zvýšené NL a 
pravděpodobně i CHSK a dále i množstvím  fosforu ). Lze tedy  konstatovat, že Mandava  je 
v současné době mírně znečištěna a zvýšené množství fosforu by navíc mohlo podporovat 
nežádoucí eutrofizaci  v toku. 
 
Dle nařízení vlády č. 82/1999 Sb., kterým se stanoví ukazatele a hodnoty přípustného stupně 
znečištění vod,  se ČOV Varnsdorf řadí do velikostní kategorie 25 001-100000 EO. 

 

Tabulka č. 3 – Ukazatele a hodnoty dle nař. vl. č. 82/99 Sb. 

 

CHSKCr 
mg.l-1 

BSK5 
mg.l-1 

NL 
mg.l-1 

N-NH4
+ 

mg.l-1 
Nanorg. 

mg.l-1 
Pcelk. 

mg.l-1 

p m p m P m p m p m p m 
90 130 20 40 20 40 10 

15(Z) 
20 

30(Z) 
20 

25(Z) 
30 

40(Z) 
3 6 

 
p   – přípustná hodnota koncentrací pro rozbory směsných vzorků vypouštěných OV 
m   – maximálně přípustná hodnota koncentrací pro rozbory prostých vzorků vypouštěných OV 
Nanorg. – celkový anorganický dusík (součet N-NH4

+ + N-NO2
- + N-NO3

-) 
Z   - hodnoty platí pro období, ve kterém je teplota odpadní vody v odtoku z biologického stupně      
                               nižší než 12   °C. 
 
Pro vypouštění odpadních vod platí rozhodnutí VHO z 1.3.2000, č.j. 830/160/00-Polj./UL: 
Množství:    Qmax.    300 l.s-1; 20000 m3.d-1; 6,5 mil. m3.r-1; 
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Tabulka č. 4 – Stanovené ukazatele pro vypouštění znečištění z ČOV Varnsdorf 
 

CHSKCr 
mg.l-1 

BSK5 
mg.l-1 

NL 
mg.l-1 

N-NH4
+ 

mg.l-1 
Nanorg. 

mg.l-1 
Pcelk. 

mg.l-1 

p m p m P m p m p m p m 
90 130 20 40 20 40 10 

15(Z) 
20 

30(Z) 
20 

25(Z) 
30 

40(Z) 
2 3 

 
Vodohospodářský orgán ( ve smyslu nového vodního zákona vodoprávní úřad ) tedy stanovil 
přísnější hodnoty v ukazateli fosforové bilance, což je v souladu s požadavkem na 
minimalizaci podpory možné eutrofizace po toku. 
 
V tabulce č. 5 jsou uvedeny výsledky čistícího procesu v roce 2001.  
 
 Tabulka č. 5 Výsledky čistícího procesu 
 

Ukazatel Qo.v. BSK5 CHSKCr NL N-NH4
+ Ncelk. Pcelk. 

Jednotka l.s-1 mg.l-1 mg.l-1 mg.l-1 mg.l-1 mg.l-1 mg.l-1 
Přítok 174 150,8 411,9 147,1 19,7 28,2 4,2 
Odtok 174 8,8 66,0 10,7 3,3 14,1 0,97 

Odtok-max. - 16,0 90,0 22,0 9,2  2,9 

Účinnost - 94,2 84,0 92,7 83,2 50,0 76,9 

 
Z dosažených výsledků je patrné, že ČOV  má poměrně velmi dobré výsledky v čistícím 
efektu. Nicméně v dusíkové celkové bilanci a ve fosforové bilanci jsou již výsledky na hranici 
možností, což s ohledem na znečištění Mandavy, může být do budoucnosti neúnosné. Proto 
v důsledku předpokládaného vyššího, zejména látkového, zatížení, vyžaduje technologie 
čištění odpadních vod intenzifikaci čistícího procesu.  
 
 
Tabulka č. 6 Výhledová produkce odpadních vod 
 

Ukazatel Qo.v. 
obyvatelstvo 

Qo.v. 
ostatní 

Qo.v. 
průmysl 

Qo.v. 
balastní vody 

Qo.v. 
Velveta 

Qo.v.  
žumpy,+BS 

Qo.v. 
 celkem 

Jednotka m3.d-1 m3.d-1 m3.d-1 m3.d-1 m3.d-1 m3.d-1 m3.d-1 l.s-1 

Rumburk 2040   714   2754 31,9 
Seifhennensdorf 808 100 822 433 - - 2163 25,0 

Varnsdorf 3108  671 1323 5500 320 10922 126,4 

Celkem 5956 100 1493 2470 5500 320 15839 183,3 

 
 
V tabulce č. 7 je uvedena výhledová produkce znečištění. Ta odpovídá 103117 EO. Investor, 
s ohledem na možnosti technologie, snížení vstupu znečištění, především z odpadních vod 
malých zdrojů ( žumpy, BS ), požaduje nižší základní hodnoty znečištění. To je v souladu 
s technicko-technologickými podmínkami záměru. V tabulce je tato hodnota značena jako 
průměrná. 
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Tabulka č. 7 Výhledová produkce znečištění ( pracovní dny ) 
 
 

Ukazatel Qo.v. 
 celkem 

BSK5 CHSKCr NL N-NH4
+ Ncelk. Pcelk. 

Jednotka m3.d-1 l.s-1 kg.d-1 kg.d-1 kg.d-1 kg.d-1 kg.d-1 kg.d-1 
Rumburk 2754 31,9 720 1440 660  132 30 

Seifhennensdorf 2163 25,0 735 2205 858  135 25 
Varnsdorf 10922 126,4 1128 2256 1034  207 47 
žumpy,BS   854 2730 1130  86 17 

Velveta   2750 7920 495  245 31 

Celkem 15839 183,3 6187 16551 4177 - 805 150 
Celkem – prům. 15839 183,3 5939,5 15889 4009,9 502,32 772,8 144 

 
 
Tabulka č. 8 Výsledky čistícího procesu po provedené intenzifikaci čistícího procesu 
 
 

Ukazatel Qo.v. BSK5 CHSKCr NL N-NH4
+ Ncelk. Pcelk. 

Jednotka l.s-1 mg.l-1 mg.l-1 mg.l-1 mg.l-1 mg.l-1 mg.l-1 
Přítok 183,3 391 1045 264 - 51 9,5 

Přítok-prům. 183,3 375 1003 253 31,7 48,8 9,1 
Odtok - t 12°C 183,3 7 55 4 1,7 15 1,0 
Odtok - t  12°C 183,3 8 60 7 8,0 28 1,5 
Od.amx - t 12°C 183,3 13 90 7 3,5 25 1,5 

 
ČOV může garantovat výstupní parametry jednak při dodržení vlastní technologie čištění a 
jednak při vhodné skladbě znečištění odpadních vod. Jak je u uvedených přehledů 
teoretických výpočtů patrné, na čistírnu bude přiváděno vysoké látkové zatížení, zejména 
v CHSK, z Velvety a.s.. Podíl CHSK a BSK je cca 2 : 1. Je tedy přítomen významný podíl 
nerozložitelných, nebo pomalu rozložitelných látek, což je způsobeno především přítomností 
neionogenních a anionaktivních tenzidů. Dusík, ale i fosfor, v těchto povrchově aktivních 
látkách pak navyšují i dusíkovou a fosforovou bilanci. Znamená to tedy nutnost vody 
předčistit u zdroje ( jako pravděpodobná možnost předčištění je koagulace s následným 
odstraněním kalového podílu ). Pak bude možno úspěšně vyčistit zbytkové znečištění na 
BČOV ve Varnsdorfu. To je ovšem možno řešit novým kanalizačním řádem a příslušnými 
kritérii vstupních ukazatelů znečištění. Tento fakt musí řešit především znečišťovatel, tj. 
Velveta, a vlastní řešení může být posouzeno až při zkušebním provozu ČOV. 
 
Závěr k části ochrana vod 
Celkový záměr sleduje řešení problematiky čištění vod z regionu a to z české části, tak i 
z části SRN. Důsledkem úspěšného řešení problematiky je i zvýšení kvality – čistoty vod 
povrchového toku Mandavy, která je hraničním tokem. Navržené řešení plně odpovídá 
požadavkům kladeným na intenzifikaci čištění vod. Neurčitým faktem je kvalita odpadních  
vod z podniku Velveta a.s. Varnsdorf, která musí při svém vstupu do systému vyhovovat 
kanalizačnímu řádu. Znečišťovatel musí postupovat v souladu s ustanovením § 18 z.č. 274/01 
Sb. ( zákon o vodovodech a kanalizacích ). Nelze přenést koncovku řešení na biologickou 
čistírnu a jejího provozovatele SčVK a.s.. Biologická čistírna nemůže zpracovávat látky, které 
nejsou, nebo jsou omezeně (dlouhodobě ) biologicky odbouratelné. A to jsou především 
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kontaminanty barevnosti a tenzidů v odpadních vodách Velvety a.s..Proto musí dojít 
k předčištění těchto vod. Přítomnost tenzidů již v současné době zatěžuje provoz ČOV, což je 
vizuálně patrné na výtoku vyčištěných odpadních vod do Mandavy. Je nutno si však dále 
uvědomit, že i v klasických komunálních odpadních vodách jsou tenzidy zastoupeny a proto 
jejich zvýšení na přítoku nelze akceptovat.  
 
 
Odpadové hospodářství 
 
Čistírna odpadních vod je ve smyslu zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých 
dalších zákonů, zařízením k využívání, odstraňování, sběru a výkupů odpadů, pro kal ze 
septiků a žump ( k.č. 20 03 04 ). Tento odpad je bilancován jako kapalný vstup do procesu 
čištění odpadních vod. 
 
Ve vlastním provozu ČOV vznikají kaly stejného zařazení, druhu a jejich množství po 
provedení záměru intenzifikace procesu je odhadováno provozovatelem podle předpokladu 
vstupu odpadních vod ( množství a znečištění ). Přehled je uveden v tabulce č. 9. 
 
Tabulka č. 9 Předpoklad vzniku odpadů 
 
Název Kat. číslo Kategorie Množství 

(t.r-1) 
Poznámka 

Shrabky z česlí 19 08 01 O 120  
Odpady z lapáku písku 19 08 02  422 1 
Kaly z čištění komunálních o.v. 19 08 05 O/N 5800 2 
Směs tuků a olejů z odlučovače 19 08 10 N  3 
Kaly z biol. čištění průmyslových o. v. 
obsahující nebezpečné látky 

19 08 11 N   

Kaly z biol. čištění průmyslových o. v. 
obsahující nebezpečné látky 

19 08 12 O   

Poznámka  
1- zahrnut písek a štěrk 
2- zahrnut i odpad 190812,190811 
3- nepředpokládaný, ale možný odpad – bude řešeno v rámci provozního řádu 
 
Podíl ostatních odpadů a odpadů nebezpečných z vlastního provozu čistírny je 
zanedbatelného charakteru a nebude zamýšleným záměrem negativně ovlivněn. 
 
Závěr k části odpadové hospodářství 
Odpady z provozu ČOV jsou odváženy na uložiště ČOV v k.ú. Varnsdorf (cca 1 km od 
ČOV), v blízkosti státní hranice se SRN. Jedná se o zabezpečenou mezideponii s odtokem 
kalištní vody na ČOV. Záměr se odkaliště nedotýká. Odpady - tj. především odvodněný kal, 
shrabky a písek jsou odváženy k dalšímu zpracování – likvidaci oprávněnou osobou ( P-EKO 
s.r.o. Ústí nad Labem). Odpad ze živnosti – směsný komunální odpad je odvážen firmou EKO 
servis Varnsdorf a.s.. Provozovatel ČOV SčVK a.s. Teplice, na základě výsledků zkušebního 
provozu, zajistí nakládání s odpady v souladu se zákonem č. 185/01 Sb., o odpadech a jeho 
prováděcími předpisy, tj. zejména obnova souhlasu s provozem zařízení k využívání, 
odstraňování, sběru a výkupů odpadů a dále souhlasu k nakládání s nebezpečným odpadem. 
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Hluk a vibrace 
 
Problematika emisí hluku měla být řešena v rámci uvedení ČOV do provozu, jak vyplývá 
z dokumentací. V důsledku nevyjasněnosti se za PHO považuje hranice oplocení areálu.  
 
Hluk z provozu ČOV je emitován především ze stacionárních zdrojů : 
 povrchová aerace v aktivaci ( BSK turbíny; budou nahrazeny jemnobublinnou aerací ) 
 dmychadla, kompresory, odstředivky, čerpadla ( dojde k výměně části technologického 

zařízení ) 
 
Hluk z dopravy a ostatní hluk je zanedbatelný, respektive nedosahuje limitních hodnot. 
Ovšem je skutečností, že není k dispozici oficiální měření hlukových poměrů. To je nutno 
v rámci zkušebního provozu provést a případně přijmout ochranná opatření, zejména vůči 
bytové zástavbě. 
 
 
Nakládání s chemickými látkami 
V provoze ČOV se nakládá s chemickými látkami a přípravky, zejména síranem železnatým, 
flokulanty, odpěňovači a předpokládá se nakládání s roztoky hydroxidu vápenatého. 
Provozovatel zajistí nakládání s CHL a P v souladu se zákonem č. 157/98 Sb., o chemických 
látkách a chemických přípravcích a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. 
 
Rizika havárií   
Možné havárie z provozu ČOV jsou zejména : 
 havárie jednotlivých strojně-technologických celků, které mohou mít za následek omezení 

funkce, nebo její plné vyřazení z provozu; 
 únik kalů a nečištěných vod do Mandavy 
 havárie na čistícím procesu přivedením látek, které mohou negativně ovlivnit, či úplně 

zlikvidovat zejména funkci biologického stupně čištění ( např.  těžké kovy, kyseliny, 
zásady, látky biologicky neodbouratelné, látky ropného charakteru a látky vysoce toxické 
pro ekosystém aktivovaného kalu ) 

 
Minimalizace rizik a způsoby  a postupy likvidace havarijních případů budou řešeny 
v Kanalizačním řádu a Provozním řádu ČOV. 

 

C. ÚDAJE O STAVU ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V DOTČENÉM ÚZEMÍ  
 

1. Výčet nejzávažnějších environmentálních charakteristik dotčeného území 
 

Území obce Varnsdorf je položeno ve východní části Šluknovského výběžku. Město patří 
mezi významné části Euroregionu Nisa. 
Čistírna odpadních vod se nachází v zastavěném území sídelního útvaru Varnsdorf, 
v katastrálním území Varnsdorf, v části východ, u řeky Mandavy a v těsné blízkosti státní 
hranice se Spolkovou republikou Německo. V přímé blízkosti je obec Grosschönau. Zástavba  
území okolo čistírny je v těsném kontaktu se státní hranicí a navazuje na osídlení obce 
Grosschönau. Údolní poloha podél Mandavy je zčásti zastavěna a zčásti zalesněna, či pokryta 
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pastvinami a poli. V blízkosti ČOV je na protější straně ( břeh Mandavy ) nálet rostlin 
stromového i keřového patra. 
 
Území dle orografického členění náleží ke Šluknovské pahorkatině. Na stavbě území se podílí 
celá stratigrafická škála hornin, od proterozoika až po holocenní uloženiny. Tato skutečnost je 
dána intenzivní přeměnou hornin skalního podkladu.  
 
Varnsdorf leží v nadmořské výšce 330 m n.m.. Klimaticky patří do oblasti mírně teplé, do 
klimatického okrsku mírně teplého, velmi vlhkého a pahorkatinného. Převládají 
severozápadní a severní větry a oblast je tudíž poměrně srážkově bohatá. Průmětný roční úhrn 
srážek je 751 mm. 
 
Geobotanicky se vegetace v oblasti Varnsdorfu člení na  acidofilní doubravy, květnaté lučiny 
a luhy a olšiny. Ty jsou zejména charakteristické pro údolní pruh okolo řeky Mandavy. 
V zájmovém území není půda určena pro plnění funkce lesa. 
 
Osídlení území Varnsdorfu sahá až do středověku. Základem byly vesnice a spojovací cesty a 
velmi silná vazba na sousední území Lužice, dnes Saska. Lze konstatovat, že území patří do 
sídelního pásu, spjatého s výrobní sférou, především textilního průmyslu, od Tanvaldu, přes 
Jablonec nad Nisou, Liberec,Hrádek nad Nisou, Žitavu, Grosschönau, Varnsdorf, 
Seifhennensdorf, Rumburk a Šluknov. Pro textilní výrobu a doprovodné provozy ( např. 
barvírny ) bylo významné využívání zdrojů povrchové vody. V současné době se opět začínají 
obnovovat vazby v oblasti a to prostřednictvím spolupráce v Euroregionu Nisa. Například i 
tím, že ČOV ve Varnsdorfu čistí odpadní vody přiváděné ze SRN. 
 
Významným prvkem krajiny je recipient Mandavy, která odvádí z území povrchové vody a 
vtéká do Nisy. Tok Mandavy v území je charakteristický svými širokými meandry.  
Mandava ( číslo hydrologického pořadí 2-04-08-001 ) pramení na území České republiky, 
v oblasti nad Starými Křečanami, protéká Rumburkem, dle přes území SRN 
Seifhennensdorfem, protéká Varnsdorfem a přes Grosschönau pokračuje k Žitavě a vtéká do 
Nisy. Ve své úvodní části je významným vodním tokem, ve smyslu vyhlášky MZe č. 470/01 
Sb. V místě ČOV má číslo hydrologického pořadí 2-04-08-005 a plocha povodí činí 26,5 km2. 
V recipientu Mandavy je řada větších a menších přítoků. V posledních letech byla kvalita 
vody v toku Mandavy na velmi špatné úrovni, znečištění bylo udáváno ve třídě IV. Řeka byla 
znečišťována již na území České republiky, dále při průtoku územím SRN. K částečnému 
zlepšení kvality však již došlo před realizaci řady opatření po toku a záměr rozšíření kapacity 
ČOV ve Varnsdorfu, včetně intenzifikace čistícího procesu a přivedení odpadních vod 
z oblasti Rumburku a Seifhennensdorfu, přispěje významně k dalšímu zlepšení kvality 
povrchové vody toku Mandavy. Správcem toku je státní podnik Povodí Ohře. 
 
Závěrem lze konstatovat, že záměr neovlivní negativně dosavadní využívání území a priority 
jeho trvale udržitelného využívání. Intenzifikací čistícího procesu dojde k možnosti čistit 
vyšší množství odpadních vod z regionu a zlepší se čistící efekt procesu. Negativní vlivy 
z čistírny odpadních vod ( zejména otázka pachového a aerosolového zatížení z okolí), budou 
v rámci rekonstrukce dále minimalizovány, např. účinnými ochrannými opatřeními. 
 
Přírodní zdroje nebudou negativně ovlivněny plánovaným záměrem a rovněž tak schopnost 
přírodního prostředí snášet zátěž. Je nutno konstatovat, že čistírna odpadních vod v dané 
lokalitě je umístěna a vlastní rekonstrukce zdroje neovlivní, naopak přispěje ke zvýšení 
kvality čištění odpadních vod z regionu a ke zvýšení čistoty povrchových vod. 
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Územní systémy ekologické stability 
Územní systém ekologické stability je podrobně hodnocen v územně plánovací dokumentaci. 
Zde bylo vycházeno z Generelu regionálního územního systému ekologické stability 
( TERPLAN, 1992 ) a z Plánu místního územního systému ekologické stability pro oblast 
Šluknovského výběžku v okrese Děčín, mimo hranice CHKO Lužické hory ( LARECO 
Praha, 1994 ). 
 
V daném území lokalizace ČOV není dotčen ÚSES z hlediska biokoridorů, biocenter, ani 
interakčních prvků. V blízkosti ČOV se nacházejí prvky : 
337 – dřevinný doprovod malého toku s ruderálním bylinným patrem. 
338 – chovné rybníky opevněné kamennou rovnaninou, zarostlé okřehkem s poměrně   
          bohatými břehovými porosty 
339 – rybník Kočka  - zazemněné těleso opevněné kamennou dlažbou, zarůstající rákosem a     
          se střídavými břehovými porosty 
 
Významné prvky ÚSES nejsou přítomností ČOV dotčeny.  
 
ÚP konstatuje, že areál ČOV postrádá záměrně vysazenou zeleň.. Pouze od Mandavy je zeleň 
tvořena jejím břehovým porostem. V rámci opatření ke zmírnění negativních vlivů je 
doporučováno další ozelenění areálu. 
 
Zvláště chráněná území 
 
V území se nenachází žádné zvláštně chráněné území ve smyslu zákona 114/92 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny. CHKO Lužické hory se blíží svou hranicí v oblasti Dolního a Horního  
Podluží. Území není součástí CHOPAV. Na území SRN je vyhlášeno chráněné území 
Landschaftsschutzgebiet Zittauer Gebirge. 

 
Území přírodních parků 
V lokalitě ČOV není vyhlášeno území přírodního parku. 

 
Významné krajinné prvky 
Řeka Mandava je významným krajinným prvkem, ve smyslu zákona č. 114/92 Sb., o ochraně 
přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů. 
 
Území historického, kulturního nebo archeologického významu 
Ve Varnsdorfu je poměrně málo památkově chráněných objektů. Významné jsou objekty 
dokládající vývoj lidové architektury 18. a 19. století. V vlastní lokalitě nejsou významné 
kulturní, nebo historické památky. 

 
Území hustě zalidněná 
Město Varnsdorf  (16,14 tis. obyvatel) je druhým největším městem Děčínského okresu. Leží 
v sousedství Lužických hor v kotlině řeky Mandavy. Je ze tří stran obklopeno státní hranicí se 
Spolkovou republikou Německo. Město má sice průmyslový charakter, ale zároveň i zahradní 
charakter. Západní část území města volně přechází do lesního celku. V prostorech hraničních 
přechodů přechází hranici tok řeky Mandavy tvořící osu osídlení. Město je významným 
centrem zaměstnanosti a je významnou ekonomickou základnou  západní části Euroregionu 
Nisa. Město Varnsdorf je svojí polohou integrovanou součástí silně urbanizovaného území 
Euroregionu, což znamená pozitivní předpoklad pro rozvoj území. Územní plán má priority 
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rozvoje ve výrobních službách a v činnosti současných největších podniků -VELVETA, 
SEVEROCHEMA, TOS, ELITE. 

 
Území zatěžovaná nad míru únosného zatížení 
Lokalita ČOV nepředstavuje, kromě již zmíněných možných negativních vlivů území 
zatěžované nad únosnou míru. Město Varnsdorf však patří do okresu Děčín, který je vyhlášen 
jako území vyžadující zvláštní ochranu ovzduší, podle vyhl. č. 41/92 Sb., ve znění pozdějších 
předpisů. ČOV významně neovlivňuje stávající stav v emisích škodlivin do ovzduší a ani 
tento stav nenastane po provedené rekonstrukci. 
 
V okolí Varnsdorfu jsou předpokládány staré zátěže, především z bývalého skládkování 
komunálních i průmyslových odpadů  – možná bývalá skládka SKO Cihelna, dále odkaliště  
závodu Velveta a.s., skládka U Lomu, skládka Pěnkavčí vrch, případně další dnes ještě 
neidentifikovatelné lokality. 
 

 
 

 
2. Stručná charakteristika stavu složek životního prostředí v dotčeném území, které 

budou pravděpodobně významně ovlivněny 

 
Obecně se záměr dotýká především složek  - povrchová voda, kvalita ovzduší a emise hluku. 
Dále zkvalitnění odvedení a likvidace odpadních vod z regionu. 
 
Realizací záměru dojde k příznivému ovlivnění kvality povrchové vody v toku Mandavy a ke 
zlepšení v likvidaci odpadních vod komunálního charakteru. 
 
Největší a nejpříznivější význam je pro celý recipient Mandavy a její vody. Nejen že dojde ke 
zlepšení kvality vody, ale zároveň se sníží zátěž znečišťování toku, který je zanesen 
náplavami ze sedimentů. To bude směřovat k řešení možných povodňových situací. 
 
Podle zpracované studie pro opravu a rekonstrukci Mandavy ve Varnsdorfu (Povodí Ohře; 
1989) je zřejmé, že po odstranění nánosů a opravách nábřežních zdí může koryto vést vodu 
větší než Q50 a v horních úsecích dokonce i Q100. Pro Mandavu ve Varnsdorfu nebyla 
zpracována zátopová čára. 
 
Na území Varnsdorfu je rozsáhlá síť jednotné kanalizace s velkým podílem balastních vod, 
která je tvořena starými, zejména betonovými stokami kruhového, popřípadě vejčitého 
profilu. V roce 1997 bylo provedeno prodloužení kanalizačního sběrače podél Mandavy přes 
území SRN až do Rumburku. Řešení kanalizačního systému ( je též v záměrech 
územněplánovací dokumentace ) by mělo dále k přispět k celkovému zlepšení 
vodohospodářských poměrů. Je ovšem skutečností, že tento záměr problematiku 
kanalizačních systémů, ani úpravy Mandavy neřeší. 
 
 
 
 
 
 
 



OZNÁMENÍ –VARNSDORF - REKONSTRUKCE ČOV 
___________________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________________ 
      SVS a.s. TEPLICE                                                                                                                       strana    15 

D.  ÚDAJE O VLIVECH ZÁMĚRU NA OBYVATELSTVO A NA    
     ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ 

 
1. Charakteristika možných vlivů a odhad jejich velikosti, složitosti a významnosti  

 
 Negativní vlivy se projeví především ve fázi výstavby  realizace záměru. 
Dojde k ovlivnění okolí hlukem z výstavby a autodopravy a zároveň ke zvýšení emisí prachu. 
V souvislosti s tím dojde i k narušení faktoru pohody. V rámci rekonstrukce jednotlivých částí 
může dojít k přerušení, nebo narušení čistícího procesu a tím i ke zvýšení pachové zátěže 
okolí. 
V rámci této fáze budou přijata opatření k eliminaci, či zmírnění negativního vlivu. Bude pro 
to zpracován harmonogram výstavby s uvedením opatření ke zmírnění negativních vlivů. 
 
Ve fázi vlastního provozu to budou již jen vlivy z provozu, které bude možno eliminovat 
jednat při vlastní přípravě záměru a následně pak i při realizaci. 
 
           Ovzduší 
Čistotu ovzduší ovlivňují jednak emise z místních zdrojů znečišťování ovzduší, jednak 
dálkové přenosy imisí ze zdrojů mimo území. Velké zdroje znečišťování ovzduší ve 
Varnsdorfu jsou kotelny podniků - VELVETA a.s. Varnsdorf, ELITE a.s. Varnsdorf, TOS 
Varnsdorf,  
 
Podle ČIŽP OI  Ústí nad Labem patří ČOV mezi střední zdroje znečišťování ovzduší 
v důsledku spalování bioplynu a zemního plynu. Podle vyhl. č. 117/97 Sb., ve znění 
pozdějších předpisů, však patří ČOV, i z pohledu provozování technologie, mezi střední 
zdroje znečišťování ovzduší. 
 
Město Varnsdorf náleží podle vyhlášky č. 41/91 Sb., ve znění pozdějších předpisů, mezi 
oblasti, které vyžadují zvláštní ochranu ovzduší. Jako jeden ze zdrojů znečišťování je také 
uvažováno odkaliště ČOV. Tento záměr však problematiku odkaliště – mezideponie kalu, 
neřeší. Nicméně lze ale konstatovat, že realizací záměru nedojde ke změně stávajících 
podmínek provozu skladování kalů na této mezideponii. 
 
Záměr neovlivní negativně  stávající znečišťování ovzduší ze svých zdrojů. Naopak 
odstranění povrchové aerace turbinami BS dojde ke snížení možnosti odletu aerosolů. 
 
Odpadové hospodářství 
Problematiku likvidace SKO řeší Varnsdorf likvidací na skládce Rožany. ČOV Varnsdorf má 
svou vlastní skládku – mezideponii kalu na uložišti v blízkosti státní hranice, mimo bytovou 
zástavbu. Možné skládky odpadů v oblasti – lokalita Cihelna a Studánka. 
Realizací záměru nedojde k významné změně ve skladbě a množství odpadů. 
 
Vodní hospodářství 
V této oblasti dojde k významnému zlepšení situace – odvedení a zneškodnění odpadních vod 
a zlepšení kvality vody v toku řeky Mandavy. 
 
Hluk 
Realizací záměru dojde ke snížení hlukové zátěže výměnou povrchové aerace za 
jemnobublinnou v části biologického čištění odpadních vod. 
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2. Rozsah vlivů vzhledem k zasaženému území a populaci 
 
 Trvalým provozem ČOV nedojde ke zhoršení kvality životního prostředí ve 
Varnsdorfu a okolí. ČOV umožní po rekonstrukci napojení dalších rozvojových území. 
 
 

3. Údaje o možných významných nepříznivých vlivech přesahujících státní hranice 
 

Realizací rekonstrukce ČOV bude sníženo znečištění v recipientu Mandavy. Tím se 
zlepší podmínky pro celý související ekosystém této řeky. Příznivý vliv přesáhne hranice 
státu. 
 

4. Opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů 
 

V rámci přípravy, výstavby a realizace záměru rekonstrukce ČOV bude zejména zajištěno : 
 
 řešení problematiky čištění předčištěných vod Velveta a.s., Varnsdorf 
 zpracování harmonogramu pro fázi výstavby s eliminací, či zmírněním negativních vlivů : 
       emisí hluku 
       emisí škodlivin do ovzduší – z výstavby a z dopravy  
       znečišťování komunikací 
       z dopravy odpadů 
       z výpadku technologií 
 řešení dozelenění areálu 
 posouzení hlukové situace v rámci zkušebního provozu 
 posouzení emisí škodlivin do ovzduší, v rámci zkušebního provozu 
 uvedení nakládání s odpady a chemickými látkami a přípravky do souladu s platnou 

legislativou 
 
 
 

5. Charakteristika nedostatků ve znalostech a neurčitostí, které se vyskytly při 
specifikaci vlivů 

 
Vzhledem k tomu, že je zpracována pouze dokumentace pro územní řízení, nebyly 

ještě vyjasněny technologie stavebních prací, typy používaných strojních mechanizmů a 
potřebné množství pracovních sil. Z toho důvodu nemohly být zhodnoceny vlivy hluku a 
emisí z přepravních automobilů při fázi výstavby. Tyto vlivy však budou působit dočasně a 
po ukončení rekonstrukce pominou. 
 
 Dalšími neurčitostmi je otázka PHO a hlukové emise. 
 
 

E. POROVNÁNÍ VARIANT ŘEŠENÍ ZÁMĚRU  

 

Varianty nejsou předkládány. Jedná se o technické řešení v rámci současného 
technologického celku. 
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F. DOPLŇUJÍCÍ ÚDAJE 
 
 Mapová dokumentace – Situace ČOV – stávající stav a plánovaná dostavba  
 ( obrázek č. 1 ) 

 
G.  VŠEOBECNĚ SROZUMITELNÉ SHRNUTÍ NETECHNICKÉHO               
      CHARAKTERU 
 
Rekonstrukce stávající čistírny odpadních vod a intenzifikace čistícího procesu významně 
přispěje k možnosti odvedení a zneškodnění odpadních vod regionu území České republiky i 
Spolkové republiky Německa. Po předčištění odpadních vod podniku Velveta a.s. Varnsdorf, 
dojde i dočištění těchto průmyslových odpadních vod. 
 
Následně dojde ke zlepšení kvality povrchových vod v řece Mandavě a to jak z pohledu 
omezení nátoku vod přímo v recipientu Mandavy, tak při vypouštění odpadních vod 
z čistírny. 
 
ČOV Varnsdorf umožní i zpracování odpadních z bodových zdrojů znečištění – žump a 
septiků. 
 
Rekonstrukce čistírny odpadních vod bude provedena ve stávajícím areálu s tím, že návrhová 
velikost nepřekročí 100 tis.EO. Na základě předložených podkladů možno konstatovat, že na 
čistírnu bude výhledově napojeno 40 tis. obyvatel z Rumburku, Seifhennensdorfu a 
Varnsdorfu.  
 
Pro zajištění potřebných finančních zdrojů je nutné mimo vlastních zdrojů SVS a.s. zajistit 
vhodné tituly dotační a možnost využití zvýhodněných návratných dotací. V současnosti je 
projednávána možnost zajištění finančních zdrojů z rozpočtu Spolkového ministerstva 
životního prostředí SRN, jejichž uvolnění je podmíněno tím, že výběr zhotovitele bude 
realizován v tomto roce. Aby bylo možno tomuto požadavku vyhovět je časový plán stanoven 
následovně: 

Investiční záměr 02/2002 
Územní rozhodnutí 04/2002 
Stavební povolení 07/2002 
Vypsání výběrového řízení 09/2002 
Zahájení stavby  11/2002 
Dokončení stavby 12/2004 

 
  
 

H. PŘÍLOHA 
Vyjádření MěÚ SÚ Varnsdorf k záměru z hlediska souladu se schválenou územně plánovací 
dokumentací, ze dne 25.2.2002, č.j. 2002/K-sú. 
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Datum zpracování oznámení: 7. března 2002 
 
Jméno, příjmení, bydliště a telefon zpracovatele oznámení a osob, které se podílely na 
zpracování oznámení: 
 
Ing. Václav Martinovský, Jáchymovská 277/14, 460 10 Liberec 10 
MARTINOVSKÝ, SVHF Liberec, Nitranská 418, 460 01 Liberec 1; IČO 127 80 995 

             ( Osvědčení ke zpracování dokumentací o hodnocení vlivů staveb,   
             činností nebo technologií na životní prostředí a ke zpracování  

                                                        posudků hodnotících vlivy staveb, činností a technologií na životní  
                                                        prostředí, podle ust. z.č. 244/92 Sb. - č.j. 3471/576/OPV/93 ze dne  

                   20.5.1993 - MŽP ČR  ) 
tel. 048/510 84 81; fax 048/515 01 86; mobil 0603/834 867 
e.mail: martinovskysvhf@cmail.cz 
 
 
Ing. Iveta Žabková, SčVK a.s. Teplice; hlavní inženýr projektu     
Tovární 284, 460 10 Liberec 10 
tel. 048/534 05 14 
 
 
 
 
Podpis zpracovatelů oznámení: 
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Použité prameny a literatura : 
 
Zákonné normy : 
 

 Zákon č. 17/97 Sb., o životním prostředí 
 Zákon č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů ( vodní zákon ) a 

prováděcí předpisy 
 Zákon č. 274/2001 Sb., o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu a o 

změně některých zákonů a prováděcí předpisy 
 Nař. vl. č. 82/99 Sb., kterým se stanoví ukazatele a hodnoty přípustného stupně 

znečištění vod 
 Směrnice č. 9/73 Ú.v., pro výpočet potřeby vody při navrhování vodovodních a 

kanalizačních zařízení a posuzování vydatnosti vodních zdrojů 
 Zákon č. 309/91 Sb., o ovzduší, ve znění pozdějších předpisů 
 Opatření FVŽP z 1.10.1991 k zákonu č. 309/91 Sb., ve znění pozdějších předpisů 
 Vyhláška 41/92 Sb., kterou se vymezují oblasti vyžadující zvláštní ochranu ovzduší 

a stanoví zásady vytváření a provozu smogových regulačních systémů a některá 
další opatření k ochraně ovzduší, ve znění vyhlášky č. 279/93 Sb. 

 Vyhláška č. 117/97 Sb., kterou se stanovují emisní limity a další podmínky 
provozování stacionárních zdrojů znečišťování a ochrany ovzduší, ve znění 
pozdějších předpisů  

 Zákon č. 114/92 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů 
 Vyhláška č. 395/92 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zák. č. 114/92 Sb., o 

ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů 
 Zákon č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů 
 Vyhl. č. 337/97 Sb., kterou se vydává Katalog odpadů a stanoví další seznamy 

odpadů 
 Vyhl. č. 338/97 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady 
 Zákon č. 100/01 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí 
 Metodický pokyn odboru posuzování vlivů na životní prostředí MŽP č. 2 ( Věstník 

MŽP, částka 2, únor 2002, ročník XII ). 
 Zákon č. 50/76 Sb. o územním plánování a stavebním řádu ( stavební zákon ), ve 

znění pozdějších předpisů 
 Vyhl. č. 137/98 Sb., o obecných technických požadavcích na výstavbu, ve znění 

pozdějších předpisů 
 Vyhl. č. 131/98 Sb., o územně plánovacích podkladech a územně plánovací 

dokumentaci 
 Vyhl. č. 132/98 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení stavebního zákona 
 Zákon č. 157/98 Sb., o chemických látkách a chemických přípravcích a o změně 

některých dalších zákonů, včetně prováděcích předpisů 
 Zákon č. 353/99 Sb., o prevenci havárií způsobených vybranými nebezpečnými 

látkami a chemickými přípravky a o změně zákona č. 425/90 Sb., o okresních 
úřadech, úpravě jejich působnosti a o některých dalších opatřeních s tím 
souvisejících, ve znění pozdějších předpisů 

 Nař. vl. č. 502/00 Sb., o ochraně zdraví před nepříznivými účinky hluku a vibrací 
 Zákon č. 258/00 Sb., o ochraně veřejného zdraví 
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